

ZIUA JANDARMERIEI ROMÂNE

La 3 aprilie 1996 se împlinesc 146 de ani de la nașterea Jandarmeriei în România.

Această formațiune „cu înstusiri și disciplină mai apropiate de cele ostășești” a preluat misiunile ce reveneau „Slujitorilor din ținuturi”, iar prin Decretul Lege 2919 din 1 septembrie 1893 se înființează Jandarmeria Rurală, lege care-i confera o personalitate distinctă în stat și o structură modernă, după modelul jandarmeriei franceze.

După un model străin tradiției latine, regimul comunist a luat Jandarmeriei în anul 1949 atribuțiile în mediul rural iar, după ce a schimbat mai multe de numiri, decembrie 1989 găsește această armă sub titulatura de „trupe de securitate”, denumire ce a înlocuit-o pe cea de jandarmerie, așa cum cea de „trupe de jandarmi” a înlocuit-o pe cea de „trupe de securitate”.

În anul 1990 se pun bazele noului structurii organizatorice ale Jandarmeriei Române, devenind o forță publică națională, cu caracter eminent militar, care are în responsabilitate menținerea ordinii și liniștii publice în zone și în situații potențial destabilizatoare sau generatoare de criză.

În condițiile unei profesionalizări crescândă și cu o dotare corespunzătoare, jandarmeria devine forța cea mai bine adaptată conflictelor de

mică intensitate, dar care depășesc cadrul obișnuit și posibilitățile combative operaționale ale poliției, fără a angaja prematur armata. Este un segment militar intermediar, bine definit între poliție și armată, fiind în măsură să acționeze calificat și cu o capacitate combativă superioară celorlalte subsisteme ale sistemului forțelor de ordine publică.

La 1 septembrie 1990 se constituie Centrul de Instrucție Jandarmi Orăștie, ca parte componentă a Comandamentului Trupelor de Jandarmi, subordonat direct acestuia, ca unitate militară specializată, organizată potrivit structurilor militare, destinat în principal instruirii militarilor în termen recruiți, în scopul completării cu efective pentru executarea misiunilor specifice ale unităților și subunităților cu misiuni permanente.

Jandarmeria Română este un organism militar, condus de o disciplină fermă, o instituție aflată în serviciul public, cu o destinație specială, cu o mare capacitate și disponibilitate față de interesele fundamentale ale cetățenilor și de apărare a ordinii constituționale a statului de drept, a valorilor supreme ale României și poporului român.

Col. SAMOILĂ MATIEȘ,
Centrul de Instrucție
Jandarmi Orăștie

CUVÂNTUL LIBER

Cotidian independent. Apare la Deva

Anul VIII • Nr. 1607

Miercuri, 3 aprilie 1996

8 PAGINI • 200 LEI

Felicitări de Paști

Doriți să vă felicitați rudele, prietenii, colegii, colectivul de salariați, partenerii de afaceri, cu prilejul Sfințelor Sărbători de Paști?

Ziarul „Cuvântul liber” vă pune la dispoziție coloanele sale la costuri accesibile. Vă așteptăm anunțurile direct la redacție, prin fax ori prin poștă.

De asemenea, la chioșcurile noastre de ziare din Deva, Hunedoara și Orăștie, găsiți cele mai frumoase și mai ieftine felicitări adecvate Sărbătorilor de Paști.

Abonamentul la ziarul „Cuvântul liber”

Abonamentul este calea cea mai sigură și mai avantajoasă de procurare a ziarului nostru pentru informarea operativă, hogată și corectă a cititorilor.

Prețurile din nou majorate ale hârtiei și tiparului determină și sporirea costurilor ziarelor și abonamentelor. Din luna mai, prețul ziarului „Cuvântul liber” Deva va fi de 250 lei/exemplar (zilnic în opt pagini), iar al abonamentului de 3000 lei/lună, plus taxele poștale.

Avantajul abonamentului este evident de aproape 10 exemplare primite gratuit pe lună, față de cumpărarea cu bucată.

CURSUL VALUTAR

3 APRILIE

1 dolar SUA	2915 lei
1 marcă germană	1969 lei
100 yenți japonezi	2715 lei
1 liră sterlină	4447 lei
1 franc elvețian	2441 lei
1 franc francez	578 lei
100 lire italiene	186 lei

Cursuri de referință ale Băncii Naționale a României



Activități la Clubul șomerilor din Deva. Cursuri de operatori — calculatoare. Foto: PAVEL LAZA

FLASHI

● LANSARE DE CARTE. Miercuri, 3 aprilie a.c., ora 14, la Casa Cărții din Deva are loc lansarea a patru volume, apărute la Editura „Helicon” din Timișoara, semnate de cunoscuți scriitori. Publicul cititor va avea astfel posibilitatea să se întâlnească cu Eugen Evu, Mariana Păndaru, Toader Stetco și Valeriu Bărgău. (M.B.)

● NOU. Pe strada Mă-

rășești nr. 39 din Deva s-a deschis un magazin unde locuitorii din cartier găesc tot felul de produse alimentare. Aparține S.C. „Azur Co. mimpex” S.R.L., unitatea fiind apreciată pentru aprovizionarea ritmică cu produse lactate, aduse de la Alba Iulia (E.S.)

● ORGANIZAȚIE P.R.M. LA SIMERIA. Un număr de 30 de oameni din Simeria au constituit în orașul că ferisților o organizație a Partidului România Mare. În fruntea acestora

fost ales dl. Constantin Andronache. (Tr.B.)

● RECEPTIVITATE. Semnalăm, într-un număr recent al ziarului nostru, că strada Zarand din Brad se află într-o stare jalnică, cu multe gropi, una mai mare decât alta. După cele apărute, Consiliul local Brad a trecut la treabă. În prezent pe stradă au început lucrările de reparații, s-a decapat îmbrăcămintea asfaltică și s-a trecut la montarea de pavele. Autoritățile municipiului Brad doresc

ca până la Paști 2/3 din stradă să fie reparată. (C.P.)

● PRIVATIZAREA ÎN MEDIUL RURAL. În comuna Baia de Criș numărul societăților comerciale private a ajuns la 25. Cele mai importante dintre ele sunt „Agrocom” Ţebea și cele aparținând dlor Traian Barna, Ioan Haneș și Victor Lucaciu. (Tr.B.)

FLASHI

Măicuța Rusie își readuce sub ascultare guvernile

Dacă ar fi să apreciem acum hotărârea Dumei de Stat a Rusiei prin care se declară nulă desființarea U.R.S.S. și înlocuirea ei cu Comunitatea Statelor Independente (C.S.I.) am putea spune că a fost o glumă. O glumă pentru că, chiar dacă Boris Elțin a tunat și a fulgerat împotriva ei, hotărârea împinșată n-avea decât o valoare nostalgică, ea nereprezentând un ca-

COMENTARIU

dru juridic pe baza căruia s-ar fi putut reface fostul imperiu sovietic. Și am mai putea considera o glumă, dacă am pune-o față în față cu acțiunile concrete ale președintelui Federației Ruse, Boris Elțin.

Duma de Stat a adoptat hotărârea amintită și după ce a stupefiat prin cinismul său toată lumea, și-a văzut de alte treburi rusești. În schimb, Boris Elțin, după ce a caracterizat-o ca „scandaloză”, sau ca o „stupidenie”, a acționat pentru, zice-se, „integrarea mai profundă” a statelor din C.S.I., integrare care n-a prea funcționat până atunci. Și roadele acestei acțiuni (care desigur nu s-a declanșat odată cu adoptarea de către Duma de Stat a hotărârii în cauză, ci mult mai înainte, programul actualului țar rus având la bază, ca în toate timpurile și regimurile de după Petru I, testamentul acestuia) n-au întârziat să se vadă. Săptămâna trecută, la Moscova a fost semnat un acord între Federația Rusă, Belarus, Kazahstan și Kirghizstan, pentru constituirea Comunității Statelor Integrate, comunitate care își lasă porțile deschise și pentru ade-

suverane care conlucrează pentru binele lor și nu prim pas spre refacerea imperiului bolșevic. Dar nu numai Elțin s-a strădui să acrediteze ideea că în noua comunitate cooperarea va sta la loc de cinste, ci și ceilalți șefi de state prezenți la Moscova, ca niște zeloși guvernatori de guvernii rusești, au încercat să dea garanții că acordul încheiat nu va afecta suveranitatea statelor în cauză. Vom mai aminti aici că „mergând din integrare mai profundă” în „integrare și mai profundă” ieri, între Rusia și Belarus s-a mai semnat un document care consfințește crearea unei uniuni între cele două state. Asta, desigur, pentru întărirea cooperării!

Belarus este un stat mic, pe care, oricum Măicuța Rusie îl sufocă cu dragostea ei. Acum, că l-a adoptat, privirile măicuței se îndreaptă cu aceeași dragoste spre Kazahstanul bogat în petrol și resurse miniere, spre Kirghizstanul aflat în calea spre Golful Persic, spre celelalte foste surori sovietice și

GH. PAVEL

(Continuare în pag. a 2-a)

una pe zi

● Consumați cu încredere produsele de panificație ale Întreprinderii „Grănitul”!

„Vatra Românească” — factor de afirmare a demnității naționale

Intr-o atmosferă de puternică simțire și trăire românească, sâmbătă 30 martie a.c., s-a desfășurat la Deva cea de a III-a Conferință de dare de seamă și alegeri a Filialei județene Hunedoara a Uniunii „Vatra Românească”. La eveniment au luat parte reprezentanții ai filialelor locale ale V.R., invitați din partea formațiilor politice cu care uniunea colaborează.

Conferința s-a deschis cu intonarea Imnului de stat și al V.R. „Deșteaptă-te române”, după care s-a dat citire celor două mesaje adresate de dl. Zeno Oprea, președintele „Vetrei Românești”, dl. Ion Iliescu, președintele României și cel prin care urează deplin succes lucrărilor Conferinței filialei Hunedoara a V.R. Apoi, dl. Gligor Hașa, președintele filialei județene, a prezentat o bogată dare de seamă asupra activității desfășurate în ultima perioadă și a subliniat direcțiile preocupărilor viitoare. Pe parcursul desfășurării conferinței au sosit mesaje de salut și de bună colaborare a seamă de invitați, printre care dnii Petru Șteoaia (P.U.N.R.), Ioan Ovidiu Muntean, ministrul telecomunicațiilor, Gheorghe Dregheci (P.D.A.R.), președintele Consiliului județean, Ioan Strbu (P.S.M.) și Virgil Sicoe (P.S.).

Darea de seamă și participanții la dezbateri — Violet Vulturar, Violet

Conferința de dare de seamă și alegeri a Filialei județene a V.R.

Jianu, Rudei Costea ș.a. — au subliniat rolul și rostul Uniunii „Vatra Românească” — acela de a-i uni pe toți trăitorii pe meleagurile țării într-o dragoste sinceră și fierbinte față de neam și patrie. În cadrul conferinței au fost subliniate foarte multe idei, dintre care spicim: • V.R. este o asociație apolitică și nonguvernamentală, este tot atât de mare cât și țara și va exista câtă vreme România va avea nevoie de ea; • în ultima vreme, în carpa uniunii se cațără tot felul de neisprăviți care vor să adune capital politic; • trădătorii de țară și neam acuză V.R. de naționalism; dacă a-ți iubi țara înseamnă naționalism atunci V.R. se mândrește cu această etichetă; • V.R. este numită extremistă, dar numai de cei ce vor sfărțecarea, federalizarea sau iugoslavizarea României; • puterea de la București uită adesea de Transilvania și greșește profund, întrucât acest teritoriu — leagănul formării poporului nostru — nu poate pleca din România; • V.R. consideră că singurul drum pe care trebuie să pășească țara este cel al muncii, cinstei și demnității și nu are nevoie să fie inspectată și monitorizată de tot fe-

lul de străini în fața cărora actuala putere se pleacă cu smerenie; • tranziția actuală — prost gândită și condusă — este o mare minciună, iar candidatura dl. Petre Roman la președinția României — o mare risică; • în Transilvania, „Vatra Românească” este la ea acasă; • P.U.N.R. este fiul V.R.; • tineretul de astăzi este extrem de deabusolat, mulți tineri părăsesc țara. Ar fi foarte necesară o Lege a Tineretului; • realizarea României Mari nu se poate atinge prin trimiterea de ajutoare și organizarea de poduri de fier, ci prin acțiuni concrete de integrare în toate sferile; • V.R. este deschisă la colaborări cu toate partidele ce și-au înscris în programul lor apărarea suveranității, independenței și integrității țării; • uniunea realizează o bună colaborare cu P.S.M., P.S., P.D.A.R. etc. și în special cu P.U.N.R., dar colaborarea se cere extinsă.

În ultima parte a lucrărilor, conferința a ales noul Consiliu de conducere al Filialei, alcătuit din 21 de membri. Dl. Costel Alie, prefectul județului, a fost ales președinte de onoare, iar dl. Gligor Hașa, președinte executiv. Dnii Mihail Rudeanu, Ovidiu Popescu, Rudei Costea, Ioan Ovidiu Muntean și Gheorghe Dregheci au fost aleși vicepreședinți, iar dl. Avram Dara, secretar.

TRAIAN BONDOR

Copii bine îngrijiți, în ciuda sărăciei

Primul lucru care ne-a surprins plăcut întrând la Leagănul de Copii Hunedoara a fost căldura. Ea este necesară, dacă ne gândim că „pensionarii” instituției sunt în bună parte sugari (60 din cei 131 de copii internați la data documentării). Și acest lux pentru municipiul de pe Cerna este posibil pentru că leagănul are, prin grija primarului, centrală termică proprie.

Un alt lucru vizibil de la intrare este curățenia. Dar nu ne-a impresionat în mod deosebit deoarece aceasta ține de normalitatea activității instituției, așa cum ne convinsesem deja și cu prilejul altor documentări. După cum ne-am obișnuit și să găsim aici copii bine dezvoltati, curați, îngrijiți îmbrăcați. I-am văzut și de astă dată atât pe bebelușii din pătuțuri cât și pe cei mai marișori care se jucau într-o sală special amenajată, ori afară în curte. Sunt frumoși, dornici să fie luați în brațe, mai mult sau mai puțin comunicativi.

— Copiii mei vorbesc, sunt hrăniți și bine îmbrăcați — spunea dna directoare Ileana Dan. Mereu întreb ce fac copiii, nu mă interesează ce face personalul. Le-am spus fetelor că le bate Dumnezeu dacă nu au grijă de el. Să știe că asta e Gheorghijă, celălalt Mihăiță, nu niște legume. Să le respecte personalitatea.

Dar până să arate bine

copiii, personalul are mult de lucru, multe probleme de depășit. Sunt aduși sugari — chiar din spitale — pluriinfecțai, sau alții cu răle și păduchi. În cel mai bun caz trebuie câte două săptămâni până „să-i pună pe picioare”. Din păcate, nimeni nu-i întreabă nimic pe cei care-i trimit la leagăn într-o asemenea stare.

„Eu nu fac rabat la calitatea îngrijirii copiilor — susține dna directoare. Chiar dacă așa lipsă de bani ca acum n-am dus niciodată. Din cinci milioane de lei pe lună trebuie să plătim tot. Umblăm cu cerșitul ca să facem aprovizionarea cu alimente, avem noroc și că ne mai ajută cu plata facturilor, căci banii după ce că-s puțina nici nu vin la timp. Și nu avem nici magazia plină cu tot felul de preparate din lapte ea altădată”. La toate aceste neajunsuri se adaugă și faptul că personalul e puțin, iar din trei posturi de infirmiere vacante doar două s-au putut ocupa, pentru această muncă nefiind realizat în plan național nici un curs de calificare.

La această luptă cotidiană cu sărăcia se mai adaugă comportamentul necivilizat al părinților și de multe ori acuzații nefondate. Despre ce este vorba? Cu un timp în urmă dna Dan a vrut să facă o secție SIDA, să asigure copiilor din județ infecțai cu HIV un spațiu pentru a fi bine îngrijiți și tratați. Urmarea a fost că „oamenii au vrut să mă strângă de gât”, cauza infectării micuților fiind atribuită „ne-

glijenței” personalului acestei instituții. Realitatea este că acești copii în marea lor majoritate au fost aduși aici din Valea Jiului. Acum nu mai sunt copii cu HIV în leagăn pentru că au fost trimiși la alte unități de ocrotire, pentru că depășiseră vârsta de 3 ani și de atunci n-au mai fost acceptați alții (la internare se cere să aibă făcut testul HIV).

„Fiecare caz de copil infectat — spune cu indignare dna Dan — se trebul investit la sânge de către poliția sanitară și să se ia măsuri de sancționare. Din păcate, în obiectivul presei am intrat noi. Și după toate greutățile, dacă mai primim și astfel de picături în spate te descurajezi”. Dna directoare ne-a prezentat drept argument al articolului „Dilema” în care dl. de Combreș și insensibilitatea valahă acuză leagănul hunedorean de contaminare a copiilor cu HIV „din cauza neglijenței”. De fapt ziarul preluase din presa franceză un articol al suanumitului domn, supărat că nu i se îngăduise să vadă leagănul, ceea ce l-a făcut să-și inchipuie că aici au ceva de ascuns.

S-ar mai putea spune că aici există acum un mic laborator performant, o farmacie și multă preocupare pentru soarta copiilor. De aceea afirmațiile neverificate și injuste la adresa activității leagănului nu pot decât să le întristeze pe femeile care țin loc de mamă acestor copii abandonati de cei ce i-au adus pe lume.

VIORICA ROMAN,
ESTERA SINA

Hărău Diferențele s-au ap'anat, dar lucrurile nu sunt încă limpezi

Toate satele comunei Hărău au fost cooperativizate, așa că cea mai de seamă activitate a celor aleși, în 1992, în fruntea localității, a fost punerea în posesia pământului a celor ce aveau drept asupra lui, conform Legii fondului funciar. La ora aceasta, acțiunea despre care vorbim poate fi considerată încheiată, în linii mari, în satele Birsău și Chimindia și este înaintată în Hărău. La Banpotoc, lucrările sunt rămase în urmă din pricina multor neînțelegeri între cetățeni și nu s-a înmănat încă nici un titlu de proprietate. În

vreme ce stăteam de vorbă cu dl. Ioan Pleter, primarul localității, a intrat în biroul interlocutorului nostru o femeie chiar din satul mai sus amintit, dna

sentințe de la Judecătoria Deva și Tribunalul județean în acest sens, însă comisia comună de aplicare a Legii 18 nu vrea să le bagă în seamă. Nu

TRIBUNA ELECTORALĂ

Irina Rațiu — ce locuiește în prezent în Simeria — și ne-a adus la cunoștință că mama dănei are drept la o suprafață de teren, dar n-o poate folosi întrucât aceasta a fost atribuită lui Victor Susan. Ne-a mai spus că are și

avea sentințele la dânsa, dar a venit a doua zi cu ele la redacție. Da, sentințele îi dădeau dreptate mamei dumneaei, dar se refereau la tulburarea în posesie și nu la dreptul de proprietate asupra terenului respectiv, ceea ce este cu totul altceva.

În ce privește activitatea în general a celor aleși în fruntea comunei — deci primarul Ioan Pleter și viceprimarul Ioan Bogdan —, ca și a dnei secretare Natalia Spinean — părerile sunt împărțite. Unii spun că aceasta ar fi bună, alții viceversa. În ce ne privește, inclinaș spre prima dintre cele două și vom sprijini poziția noastră prin argumente. De când echipa actuală conduce localitatea, la Hărău s-au înregistrat destule reușite, dintre care consemnăm: • s-a efectuat reparația capitală la școala din Birsău; • pe drumurile de interes comunal s-au dus peste 200 de mașini cu balast, fiind menținute în bune condiții de circulație; • s-au schimbat ușile și ferestrele

la căminul cultural din Hărău; • a fost amenajată biblioteca centrală a comunei; • fostul sediu al C.A.P. Birsău a fost transformat într-un cochet dispensar uman, dotat cu aparatură adusă de o firmă din Franța; • în sediul fostului C.A.P. din Banpotoc a fost amenajat dispensarul veterinar și un spațiu pentru camera agricolă; • la căminul cultural din Banpotoc s-au realizat unele anexe neapărat necesare; • s-a realizat iluminatul public în toate cele patru sate ale comunei.

Sigur, cele consemnate mai sus sunt numai câteva din reușitele echipei ce conduce, de patru ani încoace, treburile comunei. Este adevărat că între instituția Primăriei și cea a Consiliului local există o oarecare vreme în urmă, unele neînțelegeri, trei consilieri din satul Banpotoc dându-și demisia din funcția în care au fost aleși în 1992. La vremea respectivă, a intervenit și Prefectura (pe atunci prefect era dl. Georgel Răican) și diferențele s-au aplanat. Dar între Primărie și cetățenii din Banpotoc, lucrurile nu sunt limpezi. Unii se declară neajutămii de activitatea primăriei. Lor și altora ca dumnealor le spunem și prin „Cuvântul liber” ceea ce le-am zis și prin viu grai:

— Dlor, actuala legislație se va încheia în curând și vor avea loc noi alegeri locale. Acționați, deci, în consecință!

TRAIAN BONDOR

Informații din Brad

• REPARAȚIE CAPITALĂ. Domnul Ing. Nicolae Moga, primarul municipiului Brad, ne-a informat recent că strada Zarand a intrat în reparație capitală. Se va realiza schimbarea covorului asfaltic cu pavele, lucrare ce o execută o echipă de specialiști din cadrul S.A.G.C.L. din localitate. Termenul de execuție este până la jumătatea lunii aprilie a.c.

• CONCURS DE DESENE. La Brad, la Casa

de cultură, s-a desfășurat faza pe municipiul concursului „Casa mea când voi fi mare”. Concursul de desene realizate de copiii claselor I-IV din toate școlile din municipiul este dedicat Conferinței Naționale Unite pentru Așezări Umane „HABITAT II”, ce va avea loc în luna iunie 1996 la Istanbul. Municipiul Brad se va prezenta la faza județeană cu 10 desene selectate de un juriu alcătuit din 15 copii.

Măicuța Rusie își readuce sub ascultare guberniile

(Urmare din pag. 1)

socialiste. Până acum doar Ucraina s-a dezis de acordul încheiat la Moscova, declarând că va rămâne o țară suverană și independentă. Celelalte, nu se știe cum vor reacționa. Și în timp ce occidentul cu ale lui U.E. și

NATO tot declară că se extinde spre răsărit, dar se lovește mereu de împotrivirea Rusiei, aceasta din urmă a pornit cu hotărâre la refacerea fostei U.R.S.S., neîntâmpinând nici o opreliște din partea Apusului. Oare nouă, românii, ce soartă ni se mai hărăzește?



S.C. PALĂRII
„CRISTINA” S.R.L.

ORGANIZEAZĂ
CONCURS

pentru ocuparea următoarelor posturi:

• DIRECTOR MARKETING pe relația București, vârsta minimă 30 ani, studii superioare de specialitate, seriozitate maximă. Salariul fix negociabil, plus sporuri nelimitate în funcție de realizări.

• AGENT COMERCIAL, vârsta minimă 30 ani, seriozitate maximă, salariu nelimitat în funcție de realizări.

Informații la tel. 230034 sau 213964, zilnic între orele 9—16. (280)

SPORT SPORT

S-A APRINS FLACĂRA OLIMPICĂ

În străvechea arenă olimpică a fost aprinsă flacăra ce va fi purtată timp de o săptămână pe traseele stabilite din Grecia și se va încheia în ziua de 6 aprilie, pe stadionul olimpic din Atena, adică acolo unde în anul 1896 a avut loc prima Olimpiadă modernă.

La 25 aprilie, flacăra olimpică va lua drumul Americii. De aici va urma un nou traseu plecând din Los Angeles la 27 aprilie, urmând să ajungă la 19 mai la Atlanta, locul de desfășurare a Jocurilor Olimpice '96.

PERFORMANȚA HANDBALISTELOR DIN ZĂLAU

Echipa de handbal feminin Silcotub Zalău a reușit calificarea în finala "City Cup". După ce cu o săptămână în urmă fetele din Zalău au în-

vins în deplasare puternica formație Kuban Krasnodar cu 24-23 (7-10) dublă câștigătoare a Cupei Cupelor, duminică a urmat meciul retur și de această dată Silcotub Zalău și-a apropiat victoria cu 25-20, calificându-se în finala City Cup, realizând o frumoasă performanță pentru handbalul feminin românesc, întâlnind în finală pe Gjerpeh - Norvegia.

CRISTIAN GAȚU PREȘEDINTE AL FRH

După o Adunare generală maraton de aproape 7 ore, la Federația Română de Handbal în care s-au aprofundat problemele ce au condus la evoluția mediocră a formațiilor noastre reprezentative de handbal, a fost aleasă și noua conducere a federației: Ioan Kust Ghermănescu, președinte de onoare, Cristian Gațu, președinte executiv al

F.R.H., Vasile Stângă și Valentin Samungi - vicepreședinți. Să sperăm că vom ieși din nou la "fampă" și cu handbalul care ne-a adus în urmă cu câțiva ani multe satisfacții.

DAN OLOGEANU, SUSPENDAT 6 LUNI

Președintele clubului UTA, Dan Ologeanu până nu demult cunoscut arbitru a fost suspendat pe timp de 6 luni, o amendă de 500.000 lei și un vot de blam din partea CCN. De ce această "salbă" de sancțiuni? Într-un cotidian central D. Ologeanu a acuzat pe C. Bivolaru - secretar general al F.R.F. că ar fi dat "undă verde" mai multor jucători arădeni pentru a juca în Ungaria. D. Ologeanu nu a recunoscut însă afirmațiile apărute în presă. Dan Ologeanu a făcut recurs la Comisia de Apel. (S.C.)

Divizia A

seria I

Rezultatele etapei a 23-a: Oțetul Târgoviște 1-1; Steaua Mizil - Dacia Brăila 1-0; Dunărea Galați - Tractorul Bv. 2-1; Poiana C. - Rocar 1-2; ARO - F.C. Caracal 0-0; Electroputere - Metalul 2-1; Metrom - Dacia Pitești 3-2; Gloria Buzău - Dunărea Călărași 2-1; F.C. Onești - Cetatea Tg. N. 2-0.

CLASAMENTUL		
1. Oțetul T-viște	23	14 6 3 58-18 48
2. Dacia U. B.	23	14 2 7 38-10 44
3. Metrom Brașov	23	11 5 7 28-21 38
4. F.C. Onești	23	11 4 8 28-24 37
5. Gloria Buzău	23	11 4 8 33-31 37
6. Tractorul Bv.	23	11 2 10 27-25 35
7. Dacia Pitești	23	11 2 10 34-34 35
8. Electroputere	23	10 3 10 32-27 33
9. Rocar Bv.	23	10 3 10 27-33 33
10. Steaua Mizil	23	10 2 11 19-34 32
11. ARO C-lung	23	8 7 8 17-23 31
12. Dunărea Galați	23	9 2 12 22-23 29
13. Metalul Ploieni	23	7 7 9 19-27 28
14. Cetatea Tg. N.	23	8 3 12 27-32 27
15. Dunărea Căl.	23	8 3 12 26-31 27
16. F.C. Caracal	23	6 7 10 26-31 25
17. Poiana Câmpina	23	7 4 12 21-31 25
18. Tractorul C-țipa	23	6 4 13 28-46 22

Etapa viitoare (6 aprilie): F.C. Caracal - Poiana; Rocar - F.C. Onești; Cetatea Tg. N. - Electro; Metrom - Portul; Oțetul Târgoviște - Gloria Buzău; Dunărea Călărași - Aro Cimpulung; Dacia Brăila - Dunărea Galați; Metalul Ploieni - Steaua Mizil; Dacia Pitești - Tractorul Bv.

Divizia C

juniori

Rezultatele etapei din 31 martie: Jiul Petrița - Minerul St. Vulcan 0-0; Vict. Călan - Favior Orăștie 4-0; Min. Livezeni - Min. Aninoasa 3-0; Metalul Crișcior - Aurul Brad 2-0; CFR Simeria - Min. Bărbăteni 3-4; Min. Ghelari - Dacia Orăștie 0-2; Constr. Huned. - E.G.C.L. Călan 6-0.

CLASAMENTUL		
1. Vict. Călan	19	16 1 3 58-21 49
2. Min. Bărbăteni	20	15 0 5 97-23 45
3. Dacia Orăștie	20	13 0 7 64-31 39
4. Min. Teliuc	19	12 3 4 45-17 39
5. Constr. Hd.	20	13 2 5 55-36 38
6. Min. Livezeni	20	12 2 6 71-39 28
7. Min. Aninoasa	21	8 2 9 34-35 26
8. Met. Crișcior	19	7 5 9 39-47 26
9. Aurul Brad	19	7 4 8 34-32 25
10. Jiul Petrița	18	8 1 9 27-41 25
11. Min. St. Vulcan	19	6 2 11 41-60 20
12. Favior	19	5 3 11 30-44 18
13. EGCL Călan	20	5 0 15 18-66 15
14. Min. Ghelari	20	2 6 12 21-54 12
15. CFR Simeria	19	1 3 15 21-108 6

Etapa viitoare: EGCL Călan - Min. St. Vulcan; Favior Orăștie - Jiul Petrița; Min. Aninoasa - Victoria Călan; Min. Teliuc - Min. Livezeni; Min. Bărbăteni - Metalul Crișcior; Dacia Orăștie - CFR Simeria; Constr. Hd. - Min. Ghelari.

JUNIORI B

Rezultatele etapei din 23 martie: A.S. Paroșeni - Aurul Brad 2-2; Parângul Lonea - Min. Uricani 1-2; Aliman Brad - Lic. Hd. 2-0; Vict. Călan - Min. Vulcan 0-1; Vega Deva - CSS Hd. 4-0; Jiul Petroșani - Start Deva 3-3; Corvinul Hd. - Min. Lupeni 7-0; Min. Certej stă.

CLASAMENTUL		
1. Corvinul Hd.	18	18 0 0 100-3 54
2. Min. Lupeni	18	15 0 3 77-28 45
3. Fot. Start Deva	18	12 2 4 92-18 38
4. Aliman Brad	18	12 2 4 79-38 38
5. Min. Paroșeni	17	9 3 5 40-29 30
6. Parângul L.	18	7 4 7 33-41 25
7. CSS Hd.	18	8 1 9 33-68 25
8. Min. Vulcan	17	8 0 9 40-43 24
9. Vega Deva	17	8 0 9 28-47 24
10. Min. Certej	17	7 1 9 37-55 22
11. Lic. Sp. Hd.	18	6 2 10 26-36 20
12. Aurul Brad	18	6 1 11 33-61 19
13. Min. Uricani	18	4 2 12 22-61 14
14. Jiul Petroșani	18	3 3 12 22-50 12
15. Vict. Călan	18	1 2 15 14-106 5

JUNIORI B 1

Rezultatele etapei din 23 martie: A.S. Paroșeni - Aurul Brad 5-2; Parângul Lonea - Min. Uricani 0-1; Aliman Brad - Lic. Hd. 0-3; Vict. Călan - Min. Vulcan 0-10; Vega Deva - CSS Hd. 4-0; Jiul Petroșani - Fot. Start Deva 8-0; Corvinul Hd. - Min. Lupeni 5-0; Min. Certej stă.

CLASAMENTUL		
1. Corvinul Hd.	18	17 0 1 74-7 51
2. Jiul Petroș.	18	16 2 0 129-8 50
3. Lic. Sp. Hd.	18	14 1 3 78-10 43
4. Min. Vulcan	17	13 2 2 63-13 41
5. Vega Deva	17	12 1 4 75-17 37
6. CSS Hd.	18	9 3 6 48-36 30
7. Start Deva	18	9 2 7 30-35 29
8. Min. Lupeni	18	7 1 10 30-39 22
9. A.S. Paroșeni	17	6 2 9 30-50 20
10. Parângul L.	18	6 0 12 20-62 18
11. Aurul Brad	18	5 2 11 25-52 17
12. Min. Uricani	18	5 0 13 26-67 14
13. Min. Certej	17	4 2 11 32-52 14
14. Aliman Brad	18	1 0 17 5-112 3
15. Vict. Călan	18	0 0 18 3-97 0

Scrisori comentate

Dl Alexandru Lazăr Moraru, din Deva, ne trimite o foarte lungă epistolă, dactilografată, cu impresii și gânduri ale sale privind anunțarea candidaturii la alegerile prezidențiale din acest an a liderului Partidului Democrat, ex-prim-ministrul Petre Roman. Petențiul face o descriere amănunțită a celor două rănboale mondiale și a suferințelor pe care le-au adus ele poporului nostru și familiei sale. Apoi scrie cu năduf despre o serie de persoane de tristă amintire, între care Ana Pauker, Teohari Georges. cu, Iosif Chișinevski, Walter Roman, Gheorghe Apostol, Alexandru Moghioroș, Silviu Brucan ș.a., trecându-le în paranteze adevăratelor lor nume (de evreji și unguri, după cum afirma cititoiul nostru), "exponți ai Moscovei, ce au organizat teroarea roșie în România, punând baza statului comunist-sialinist în țara noastră".

Cu un patriotism de-

bordant, dl Alexandru Lazăr Moraru scrie despre unitatea națională, despre eroismul și jertfele românilor pentru fărîrea României Mari, despre existența noastră dintotdeauna între hotarele ei, despre între horarele ei, de neam și țară, de a fi stăpâni la noi acasă. Nu omite să-și apuce pe parvenitii de după Revoluția din decembrie 1989, îi ia la mână pe Alexandru Bărlădeanu și Dan Marțian („comuniști promoscoviști”), dar mai ales apasă asupra numelui lui Walter Roman și al fiului său, Petre Roman, „transformat din comunist în social-democrat și care vrea să fie primul președinte social-democrat al României, rămânând astfel tot aceeași mafie roșie la putere”.

„Președinte al țării, scrie în încheiere cititoiul nostru, ar trebui să fie un bun român, un om cinstit, care are respect pentru poporul român, care dorește să-l o-

rotească și să-l protejeze interesele, să-l asigure o viață civilizată, decentă”.
Vă înțelegem durerile prin care ați trecut și nemulțumirile ce vă apăsă, stimate dl Alexandru Lazăr Moraru, exprimate cu sinceritate și decentă. Dar sperăm că înțelegeți din articolele noastre că nu pledăm pentru un partid sau altul, pentru o persoană ori alta, nu facem propagandă gratuită nimănui. Suntem echidistanți și obiectivi și dorim să-l informăm cât mai exact și mai corect pe cititorii despre realitățile din județ și din țară.

Cât privește cine va fi președinte al țării, va vor fi aleși parlamentari, primari, viceprimari, consilieri, vor decide cetățenii acestei țări, când vor prezenta în fața urnelor de vot. Sperăm să aibă toți gânduri bune și inspirație.

DUMITRU GHEONEA

Dreptul la replică

La redacție am primit un material ca „drept la replică”, pe care îl publicăm în continuare.

„La rubrica intitulată „Ancheta săptămânii”, sub titlul „La Iliia primării”, face improprietăți din domeniul public și invocă presiuni de la prefectură”, apărut în ziarul „Cuvântul liber” din 7 martie a.c., printre alte aspecte se face afirmații referitoare la familiile Grec și Cibi, cum că au primit teren potrivit Legii nr. 18/1991 din domeniul public. În articolul respectiv se face afirmații nejustificate de 7 martie 1991, sub nr. 602 și 672 din 07. 03. 1996 se solicită reconstruirea dreptului de proprietate asupra unei suprafețe de 1,38 ha, situată în parcelele menționate de dv., solicitarea fiind făcută de către Cibi Iustina, Grec Viorica și Cibi Vasile, ca mai departe să menționezi că între timp să figureze cu 1,67 ha și că din nou apar în discuție 2 parcele la locul numit: „După Dolmă”, de 0,38 ha și 0,20 ha, în total 0,58 ha.

Ca să fie lămurită această problemă vă depunem în copie extrasul din registrul agricol din anii 1959-1963 din care rezultă suprafața totală de pământ deținută de defunctul Cibi Vasile, iar la locul numit „După Dolmă” din extrasul respectiv rezultă o suprafață de 0,24 ha arabil și 0,34 fânaț, lucru ce ușor se poate verifica dacă este bunăvoință din partea domnilor ziaristi, care au făcut cercetarea respectivă. (Nu înțelegem unde este nelămurirea dlui Grec. Toate acestea le știam, le-am scris, iar în ce privește registrul agricol le-am rezumat din motive de spațiu, N.A.).
Spuneți că primarul Valentin Cioban în cazul de față a abuzat și a făcut improprietăți din domeniul public și vă arătam că afirmația nu este corectă, astfel: la data de 6 august 1991, se eliberea-

ză de către Primăria comunei Iliia adeverința cu nr. 1131 pe care v-o anexăm în copie, rezultând că dreptul de moștenire pe baza Legii nr. 19/1991 a fost constatată și aprobat de comisia comunală, iar președintele comisiei a fost dl primar Iștoc Cornel și nu dl primar Valentin Cioban. Din cele de mai sus rezultă că dreptul nostru de moștenire după defunctul Cibi Vasile a fost recunoscut de comisia de aplicare a Legii Fondului Funciar nr. 18/1991, pe timpul că primar la Iliia a fost dl Iștoc Cornel. (Titlul de proprietate nu este o copie ad-literam a ceea ce au stabilit de multe ori arbitrar, comisiile locale de fond funciar, N.A.). Dacă din partea dumneavoastră, în calitate pe care o aveți, discutați și cu partea părată (noi) se poate realiza un articol corect. În cuprinsul articolului se menționează că parcela de teren de la locul numit „După Dolmă” în suprafață de 0,58 ha a fost teren degradat, lucru ce nu este adevărat, fostul

CAP Iliia până la inundarea terenului la gradina de legume, iar după aceasta, fânaț. În articol se face afirmații că acordarea dreptului de proprietate pe lângă presiunile făcute de Prefectură asupra primarului dl Valentin Cioban se mai face și altele: „Să fie vreo legătură cu faptul că dna Viorica Grec este soția fostului director al Agenției BASA Iliia”. Nu credeți că această afirmație este puțin deplasată? (Nu, nu credem n.n.).

Dacă este vorba de prietenie, atunci trebuie acuzat fostul primar Iștoc Cornel care la vremea respectivă era președintele comisiei de aplicare a Legii nr. 18/1991, perioadă în care a fost recunoscut de dânsul, împreună cu comisia comunală, dreptul nostru de proprietate ca moștenitori.

Față de cele de mai sus și față de documentele ce le deținem, pe baza cărora s-a reconstruit, dreptul nostru de proprietate are la bază suprafețele de teren deținute de părinții noștri, noi nu am primit nici o palmă de pământ din domeniul public”.

IOSIF GREC

Ceea ce urmează în solicitarea domnului Iosif Grec de drept la replică sunt fapte, acte și întâmplări asupra cărora, la cererea uneia dintre părți, justiția urmează să aibă ultimul cuvânt.

S.C. „DECEBAL” S.A. DEVA (Industria Cărnii)

Achiziționează animale vii pentru sacrificare, la următoarele prețuri:

- tineret bovin peste 350 kg viu — 2 500 lei/kg viu;
- boi — 2 500 lei/kg viu;
- tineret bovin grupa 250—350 kg viu — 2 400 lei/kg viu;
- bovine adulte calit. I — calit. a II-a — 2 300 lei/kg viu;
- bovine adulte subcalit. a II-a — 1 600 lei/kg viu.

Relatii suplimentare la tel. 054/213322, 054/211760. (276)

REFORMA RESTRUCTURARE

Retehnologizarea — numele reabilității economice

REP.: Die director economic, se împlineste ceva mai mult de un an de la vizita in combinat a primului-ministru Văcăroiu. Atunci premierul a dat asigurări privind acordarea unei garanții guvernamentale care să susțină un credit necesar Sidermet-ului pentru achiziționarea, din import, a unui utilaj de fabricat tuburi din fontă ductilă. Spuneți-ne, vă rog, care au fost materializările acestor promisiuni până în prezent?

C.A.: Obținerea unui gir guvernamental pentru un credit nu este posibilă de la o zi la alta. Sunt necesare o serie de documente, de studii care urmează, după întocmire, un circuit destul de ambalcat până la aprobarea finală. Totuși, lucrurile au început să prindă contur. Am semnat contractul cu o firmă vestică ce produce utilajul respectiv. Încheierea formalităților privind garanția guvernamentală va face posibilă imediat angajarea creditului și procurarea utilajului.

REP.: De ce acest utilaj la Sidermet și nu în altă parte, la alt combinat din țară?

C.A.: Atuurile Sidermet-ului în această privință sunt incontestabile.

Combinatul dispune de o turnătorie echipată cu toate dotările necesare. Am pornit, de curând, furnalul de 250 mc, lucru care ne asigură fonta necesară. Deci, spre deosebire de oricare alt combinat, noi ne putem produce fonta necesară fabricării de tuburi cu acest utilaj. Și nu numai

Dialog cu dl ec. CONSTANTIN ACHIMEȚ,
director economic la S.C. Sidermet S.A. Călan

că o putem produce, dar îi asigurăm și calitatea cerută, având posibilitatea de a o introduce curgând în instalație. Deci sunt eliminate, dintr-un foc, cheltuielile de transport al fontei, precum și cele aferente energiei și combustibililor necesari pentru retopirea acesteia în vederea introducerii în utilaje.

REP.: Ce așteptați de la această instalație de produs tuburi din fontă ductilă?

C.A.: Așteptăm multe. Trebuie spus că o astfel de instalație nu mai există în țară. Ea va fi în măsură să reabiliteze financiar combinatul din Călan. Este vorba în pri-

mul rând de lipsa materiilor prime necesare procesului tehnologic, în speță minereuri și cărbuni. În prezent cca 70 la sută din materiile prime sunt aduse din import. Vă dați seama că acest lucru reclamă un efort financiar deosebit, mai ales că vorbim de valută.

REP.: Nu vă ajută ex-

portul pe care îl faceți acum?

C.A.: Da și nu. Valoarea adăugată a fontei pe care o exportăm în prezent nu este foarte ridicată. În momentul în care vom putea exporta tuburi de fontă, deci un produs finit, câștigul pe aceeași cantitate de produs va fi de cinci ori mai mare. Vor intra mai mulți bani în firmă, bani pe care vom putea să-i folosim la o alimentare ritmică cu materii prime.

REP.: Aveți comenzi la intern?

C.A.: Comenzi avem mai multe decât putem efectiv produce. Este complet eronat să se creadă că avem stocuri supra-

normative. Problema este altă și constă în subdimensionarea prețurilor la care livrăm producția noastră. Ținând cont de natura acestei producții, fontă și coac, pentru a nu se genera o blocare generală a industriei constructoare de mașini și a altor industrii, prețurile au fost artificial ținute pe loc. Situația, după cum vă dați seama, nu este de natură să aducă Sidermet-ul în zona rentabilității economice. Datoriile noastre sunt importante, dar nu trebuie să uităm creanțele firmei care nu sunt mai prejos. Suntem victimele acestui joc nefast, generat de blocajul financiar.

REP.: Vorbind despre combinat în general, ce procent din capacitatea de producție funcționează?

C.A.: Avem o rezervă în ceea ce privește capacitatea de producție foarte mare. Practic în momentul de față funcționăm cu mai puțin de 30 la sută din întreaga capacitate. Este nevoie, tot mai acut, de amorsarea unui proces de restructurare amplu, care să taie cangrena spațiilor de producție intrate în amortire.

ADRIAN SĂLAGEAN

Una caldă, alta rece

În sfârșit, una caldă. Puțem anunța o veste bună și pentru producătorii agricoli din județul nostru. De la dl ing. Tiberiu Băsarab, director adjunct la Direcția județeană pentru agricultură și alimentație, am aflat că în ultima vreme s-au alocat și au sosit efectiv cele 5,7 miliarde lei, bani destinați acordării primelor convenite producătorilor agricoli pentru carnea de porc, de pasăre, pentru viței obținută și creșterea în gospodăriile particulare a cel puțin trei vaci cu lapte sau trei bivolițe, precum și unele restanțe neachitate la producția de grâu din anul trecut. Este, să recunoaștem (deși cu multă întârziere), un semn de încurajare pentru producătorii agricoli, ajungându-se astfel cu plățile aproape la zi.

Partea mai puțin plăcută — cea rece — a lucrurilor privește însă modul cum sunt alocate resursele pentru acoperirea dobânzii subvenționate la utilajele agricole procurate cu credite bancare, pe de o parte, iar pe de alta serioase semne de întrebare se ridică în legătură cu acordarea plafonelor necesare efectuării lucrărilor agricole din campania de pri-

măvară. Dacă restanțele la acoperirea dobânzilor reprezintă mai mult de 400 milioane lei, nevoile pentru agricultura hunedoreană și de ordinul miliardelor, nu mai pentru Agromecuri cerințele depășind 6 miliarde lei. Să nu mai vorbim despre banii pentru semințe, îngrășăminte și pesticide, pentru lucrările în livezile intensive sau în legumicultură, unde s-au acumulat mari restanțe în parte motivate și de evoluția nefavorabilă a condițiilor climatice.

Defavorizată în continuare par să fie tot producătorii agricoli din zona montană, acolo unde nu este organizată reproducția prin însămânțări artificiale sau cu reproducători autorizați, crescătorii de animale neputând beneficia de prânje sau de alte stimulente. Cum aici condițiile de viață și de muncă sunt mai vitrege, n-ar fi lipsit de interes să se facă mai mult simțit sprijinul statului, depopularea treptată a acestor zone constituind un semnal de alarmă privind receptivitatea față de nevoile reale ale producătorilor agricoli.

NICOLAE ȚIRCOC

Dialogul avuț cu dl ing. Cornel Cazan, director la F.R.E. Deva — Hunedoara, a relevat o serie de aspecte având un caracter novator atât la nivelul RENEL, cât și la cel al filialei de rețele electrice județene. Se preconizează, astfel, generalizarea introducerii unui tarif diferențiat pentru energia e-

Deși problema restructurării pe baze economice a regiei de electricitate a făcut obiectul a numeroase discuții, schimbări de esență nu au fost amorsate încă. Totuși, ne spunea interlocutorul, regia face eforturi, uzitând de posibilitățile de care dispune, să-și onoreze obligațiile față de clienți. La filiala de

Un punct al discuției a fost axat pe scurtele intreruperi ale furnizării de energie electrică, ce au fost semnalate începând cu acest an, la nivelul anumitor consumatori casnici. Interlocutorul a făcut precizarea că aceste intreruperi ale curentului electric, de scurtă durată, se datorează lucrărilor de re-

ÎN CURS DE PERFECTARE

Un tarif diferențiat la energia electrică

lectrică. Conform acestei tactici de marketing, prețul curentului electric variază în funcție de perioada din zi în care se face consumul. De exemplu, energia electrică consumată în zilele lucrătoare, între orele 22-6, sau în week-end, va fi taxată cu 34 de lei mai puțin decât prețul normal. Această formulă de taxare vine în sprijinul consumatorilor casnici care au un consum anual de energie electrică mai mare de 6000 kw.

Trecerea la acest sistem de taxare se va face progresiv, deoarece punerea lui în operă reclamă lucrări de amenajare și instalare a unor contoare speciale care înregistrează și momentul din zi în care se face consumul.

rețele electrice hunedorene pentru a realiza creșterea calitativă a serviciilor, activitatea a fost reorganizată prin separarea departamentului de relații cu publicul de cel al exploatarea și întreținerii instalațiilor. Această separare a dus la o ameliorare la nivelul soluționării problemelor specifice ce vin de la consumatorii casnici. De asemenea, de puțină vreme, s-au făcut reamenajări ale casierilor hunedoreni și Petrosani. A fost generalizată folosirea tehnicii de calcul computerizate, ceea ce a permis o maximă operativitate activității de încasare a contravalorii serviciilor prestate.

vizie a posturilor de transformare a energiei electrice, revizii care au fost numeroase în lunile ianuarie și februarie ale acestui an. Intreruperile se datorează, practic, manevrelor de comutare a diferitelor zone între sursele de alimentare existente.

Vorbind despre perspective, dl Cazan a făcut cunoscut faptul că în acest an RENEL-ul va beneficia de un ajutor PHARE destinat modernizării instalațiilor. Se vor moderniza centralele termice de producere a energiei electrice, reabilitându-se totodată sistemul de 400 kv, ceea ce va permite interconectarea cu sistemul energetic european.

ADRIAN SĂLAGEAN

Este mai rentabil să vinzi furajele decât să crești animale...

Urmărind ce se întâmplă cu șeptelul, de ce carnea și laptele devin produse tot mai căutate și mai scumpe pe piață, am constatat că zootehnia devine o activitate care, dacă nu este așezată pe criterii solide de rentabilitate, se va redresa cu greu și sunt puține șanse să fim competitivi pe piața europeană cu ofertele noastre subțiri, chiar dacă vacile nebuie ale englezilor nu mai sunt comestibile și agreeate de consumatorii occidentali.

Dar, să vedem cum se prezintă situația efectivelor de animale în câteva comune. La Rapoșu Mare, după cum ne-a spus Valerica Paștiu, agent agricol la primărie, numărul bovinelor a scăzut în anul trecut de la 1035 capete la 637 capete, iar al ovinelor de la 3270 s-a redus la 3075 capete.

În cazul comunei Geoagiu, numărul bovinelor a scăzut de la 2012 capete la 1976 capete, în același timp la specia ovine diminuarea efectivului fiind de la 4008 la 3600 capete, la sfârșitul față de începutul anului 1995. Datele respective ni le-a prezentat dra Mariana Muntean, agent agricol al primăriei comunei amintite.

În ceea ce privește specia bovină, o situație mai bună am întâlnit în comuna Romos, unde efectivul total a sporit, deși nesemnificativ, de la 1242 la 1308 capete în anul trecut. La ovine însă, față de 4230 capete existente la începutul lui 1995, la sfârșitul aceluiași an nu mai erau decât 3700 ovine. De ce am prezentat aceste date și ce exprimă ele?

Primul și cel mai serios motiv îl constituie tendința de scădere accentuată a efectivului de bovine în unele localități și zone ale județului nostru, fără a se pune nimic în loc, rămânând adăposturi goale și terenuri nefolosite, inclusiv pășuni și fânețe, pe care nu se mai execută nici un fel de lucrări de îmbunătățire sau se face prea puțin pentru îmbunătățirea compoziției floristice sau creșterea producției de furaje. Motivul o atare stare de lucruri, creșterii de animale și primăriile invocă, pe bună dreptate, prețurile nestimulative practicate la lapte și carne în raport cu cheltuielile efective realizate, în mod deosebit cu producerea furajelor. Să nu mai fie luată în calcul și valoarea muncii proprietarilor de animale, deoarece în

condițiile unor exploatați zootehnice mici și neviabile niciodată nu se va obține rentabilitatea așteptată.

Cu totul specială este soarta speciei ovine, unde efectivele sunt în permanentă scădere. Intrarea în dizgrație a ovinelor se datorește, pe de o parte, dezinteresului la nivel național de decizie față de producția de lână, iar pe de alta, prețului nestimulativ practicat la carnea și celelalte produse obținute de la această specie.

Făcând calculele de rigoare, luând în considerare toate elementele ce compun prețul produselor animale, în condițiile gospodăriei particulare cu doar câteva animale din fiecare specie, fără nici un fel de specializare și criterii de rentabilitate, rezultă că — așa cum ne-au spus unii interlocutori — țărânul este mai în câștig dacă își va vinde furajele decât să se ocupe de creșterea animalelor. Atunci se pune întrebarea: de ce nu se intervine cu măsuri, într-adevăr stimulative pentru crescătorii de animale, mai ales că se tot discută despre o lege în acest sens?

NICOLAE ȚIRCOC

CLUB T-CLUB T

Tur - retur Eastleigh - Petroșani

În cursul săptămânii trecute, Liceul de Informatică din municipiul Petroșani a fost gazda unei delegații cuprinzând elevi și profesori de la Eastleigh College din Anglia. Această vizită a tinerilor englezi a avut un „precedent” anul trecut, dar în sens invers când - în cadrul parteneriatului între Co-

mitatul Hampshire (Anglia) și Județul Hunedoara - zece elevi însoțiți de două cadre didactice ai liceului au fost oaspeții colegiului englez, participând la acțiuni comune de cunoaștere.

Programul delegației engleze (condusă de profesorii Lucy Woodland și Stuart Watts)

a cuprins vizitarea unor obiective de importanță turistică și economică în Țara Hațegului, Muzeul Aurului Brad, orașele Hunedoara și Deva, precum și o excursie în munții Parâng, delegația fiind însoțită bineînțeles de elevi și profesori ai liceului petroșănean. În program a mai fost in-

clusă și primirea oaspeților englezi de către conducerea Consiliului Județean Hunedoara.

Reprezentanții celor două școli speră în continuare în posibilitatea consolidării acestui început de colaborare, cu rezultate concrete și benefice pentru ambele școli. (G.B.)

Tinerii și legea!

• La „casa de corecție”. Recent în municipiul Petroșani au fost depistate și reținute minorele Bălașa Loredana-Ramona și Cărlig Mariana. Motivul îl reprezintă furtul comis în dauna avutului privat. Pentru faptele săvârșite instanța a dispus internarea celor două minore într-un centru de reeducare.

• **Minorii au fost returnați familiei.** La Hunedoara a fost depistat minorul Pop Cristian din localitate, care la 1 martie a.c. a fugit de acasă. De asemenea, la Ho-

telul Rusca au fost reținute și predate familiilor Vlășie Mihaela, Andreea și Stafie Mihaela-Patricia, ambele din Deva, care au abandonat școala și au dispărut de la domiciliu.

• **Arestate pentru prostituție.** Clement Ionica-Veronica din Mehedinți și Bota Maria din Lăsău, comuna Lăpugiu de Jos, au fost arestate pentru practicarea prostituției în parcurile din comuna Vețel, la Hotelul Sarmis din Deva, precum și la mai multe hoteluri din municipiul Arad.

Pentru vânzarea ilegală de plăceri, cele două „domnișoare” vor da socoteală în fața organelor abilitate. (C.P.)

Unde este candoarea copilăriei?

Pentru o parte din copiii (și elevii) fără prea multe griji, zilele libere ale acestei vacanțe înseamnă mai cu seamă joacă și jocuri în aer liber.

De altfel, în cartierul în care locuiesc, asemenea „preocupări” devin aproape permanente în după-amiezele frumoase de primăvară, pentru multimea de copii de toate vârstele și de toate temperamentele: fetițe cuminte jucându-se „de-a mama” cu păpușile lor, băieți năzdrăvani și neastâmpărați ce se cred în împărăția lui „de-a v-ați ascunselea”, adolescenți în toată firea transformând o parte a aleii dintre blocuri în

teren de fotbal. Pentru cei care au trecut de vârsta jocului sunt imagini nostalgice, de-aducere-aminte și chiar dacă uneori sunt excesiv de zgomotoase, deranjante, în cele din urmă te resemnezi dând din umeri - „Ce să faci, sunt copii!” Numai că de multe ori candoarea copilăriei pierde aproape cu desăvârșire atunci când urechile sunt atinse de greutatea și vulgaritatea cuvintelor ce stau pe buzele unora dintre ei. Și este cu atât mai trist cu cât toți, împreună fiind, la un moment dat și băjețul care-și vedea liniștit de joacă ajunge să-i imite pe cei mai mari (cu expresiile lor cu tot), chiar

fără a pricepe de-a binelea ceea ce se întâmplă. Nu știu cât e teribilist, cât e nepăsare sau mai ales lipsă de educație din partea celor care deja ar trebui să dea dovadă de o oarecare responsabilitate. Din păcate, în ultima vreme copii pe-a căror față te aștepti să vezi doar puritate și nevoință ajung să-și însușească un vocabular periculos de diversificat. Și-am zice că asta ar fi mai puțin posibil dacă părinții, cei de-acasă, s-ar strădui cu mai multă oșardie să le supravegheze comportamentul sau măcar să se autocenzureze în fața copiilor, atunci când e cazul.

GEORGETA BIRLA

Un gând și o poantă la CLUB T

„Iubirea de sine este cel mai prețiat dintre lingușitori”.

LA ROCHEFOUCAULD

Un tânăr ginere este cercetat pentru că și-a bătut soacra măr - cum se spune.

Polițistul, care cercetează cazul, îl întreabă pe al doilea ginere:

- Dumneata ai văzut cum a bătut-o?

- A, sigur că da, eram acolo, de față.

- Și de ce nu ai intervenit?

- Așa am avut de gând, dar dacă am văzut că o răzbește singur...

IMPORTANT PENTRU ELEVI ȘI STUDENȚI

În conformitate cu prevederile Legii învățământului elevilor și studenților din învățământul de stat li se eliberează pe loc legitimații de călătorie pentru CFR, cu o reducere de 50 la sută din tarifele pentru tren de persoane cl. a II-a.

În cazul în care se călătorește la cl. I, sau cu tren cu regim de rezervare a locurilor, prețul diferenței de clasă se achită integral (tichet și supliment de viteză).

Eliberarea acestor legitimații de călătorie se face contra cost și numai pe baza carnetului de student și elev, cu viza la zi a instituției de învățământ. (V.N.)

DIALOGURI

Prea mult vis?

LIVIU - Orăștie.

Am fost criticată cum că aș fi o visătoare, că prea mult vreau să arăt și altora părțile bune, frumoase și însorite ale vieții. Dar eu știu prea bine că a nu te crampona prea mult de minciuna, mârșăvia și murdăria vieții, nu înseamnă că ele nici nu există, la fel cum „a face pe prostul”, nu înseamnă că „ești prost”!

Niciodată nu am negat murdăria și nedreptățile, greutățile și mizeria vieții, însă am încercat să fac sialom printre acestea, am încercat să-mi întorc fața spre Soare și nu spatele. Stând cu spatele către Soare, desigur ne vom vedea umbrele, dar nu vom avea șansa să fim orbiti de strălucirea lui. Și uneori e bine să stai în lumina orbitoare cu fața.

Între atâția sceptici și nihilisti, eu mai vreau să cred că există o salvare în iubirea și încrederea acordată omului de lângă noi. Eu mai am curajul și speranța să cred în partea cea bună din OM.

M. MIHAL.

Mi-e dor de Tine cum îi e dor deșertului de Ploaie cum florii îi e dor de Soare și aripilor e dor de Vânt.

Cred că aceasta este ideea când îmi spui că tot ce-ți dorești acum cel mai mult este să fii iubit, că niciodată până acum nu ai simțit atât de clar și acut această dorință, cu toate că ai iubit mult și ai fost și mai mult iubit.

Aș putea spune că este o dorință majoritară la tineri. Probabil pentru că iubirea este cea care ne salvează din singurătate și bine știut este, că de la singurătate și plictis e doar un pas până la alcool și droguri. Aș putea deci spune că nu ești singurul care-și dorește IUBIRE și te alături și tu la „corul”, celor nevăzuți, neauziți, care-și cântă dorul de iubire și cine știe dacă nu, cumva pe anumite lungimi de undă nepercepute de noi am putea auzi acest cânt de inimă albastră. Nu aș vrea să-ți dau nici un sfat, cred că ajunge să-ți spun că simt împreună cu tine că nu ești singur! Dragostea o întâlnești sau nu, dar asta nu înseamnă că nu trebuie să o cauți. Cine știe, poate e chiar lângă tine... Dar până la întâlnirea unei „adevărate iubiri”, cum îți dorești, important e să nu te lași dus de valul singurătății. INA DELEANU



Formația de muzică ușoară „Slide” a Clubului Elevilor și Copiilor din Deva. Foto: PAVEL LAZA

Music box Ozzy Osbourne (II)

În ianuarie 1969 Earth susține cinci concerte la Star Club din Hamburg/Germania. După un pelecet prin Belgia, Olanda, Suedia, Danemarca, Elveția și Franța se întorc în Anglia, cu gândul la o schimbare radicală. Ghinionul face ca Iommi să-și piardă cel de-al treilea deget al mâinii drepte, în urma unui accident de muncă. Stând acasă Iommi ascultă discurile lui Django Reinhardt și își dezvoltă o tehnică proprie de lovire a corzilor de chitară. După ce cântă o vreme cu grupul Jethro Tull, Iommi revine la cei trei prieteni ai săi și reînfițează grupul Earth. Susțin câteva show-uri după care Jim Simpson devine managerul grupului.

Prima lor piesă, compoziție Ward pe un text Butler intitulată „Black Sabbath” este un cântec bazat pe o năvelă a lui Dennis Wheatley, generos-garnisită cu ornamente satanist-fetișiste, reflectând fantezia lor. Piesa se potrivește perfect cu stilul lui Earth, de aceea ei decid în 1969 să schimbe numele trupei în Black Sabbath.

Încă de la primele apariții live ale grupului spectacolul degenera în șocante manifestări horror, în care tinerii dansau deasupra unei mlaștini artificiale, iar muzica atinge sonorități situate la limita durerii. Brutalitatea mocnită a bassului, chitara distorsionată a lui Iommi și vocea răgușită și stridentă

a lui Osbourne au fost caracteristicile grupului Black Sabbath. Textele erau construite pe teme șocante precum sânge, moarte, demență, strigoi etc. Pentru a le reține mai ușor numele, ei și-l schimbă în: John Osbourne - își spune Ossie apoi Ozzy, Terry Butler - Geezer, iar Anthony Iommi - Tony. În decembrie 1969, Black Sabbath semnează un contract cu Vertigo, o subsidiară a casei de discuri Fontana și care s-a orientat spre trupe rock.

Primul single Evil Woman (Don't Play Your Games With Me) lansat în ianuarie '70 - un imens succes underground este urmat la 13 februarie '70 de apariția albumului de debut „Black

Sabbath”, înregistrat în doar 6 zile. Black Sabbath (no. 9 în clasamentul britanic) este un disc de referință în istoria Heavy Metalului, în care se combină imaginea trupei de promotor al magiei negre, ocultismului și uneori chiar al satanismului cu texte politico-sociale îndrăznețe pentru momentul respectiv. Albumul declanșează o adevărată isterie în rândul tinerilor, el figurând în clasamentele din întreaga Europă. Grupul pleacă într-un turneu britanic de 2 săptămâni cu Jethro Tull, iar în iulie '70 casa Warner Bros lansează albumul și în SUA. (Va urma.)

HORIA SEBEȘAN

DURA LEX, SED LEX DURA LEX, SED LEX

Comisarii Gărzii Financiare și prețurile

Comisarii Gărzii Financiare au controlat în perioada 11-23 martie a.c. 64 de agenți economici din județ, dintre aceștia, 36 au fost sancționați. Au fost aplicate amenzi în valoare de 9 330 000 de lei.

Nu este lipsită de interes structura acestor amenzi: 12 pentru nerespectarea normelor de comerț, șase pentru abateri de la disciplina financiară, trei pentru lipsa aparatelor electronice de cântărit și marcaj, 12 pentru nerespectarea normelor de comerț privind formarea prețurilor etc.

În ceea ce privește sumele confiscate, acestea se ridică la 35 073 000 de lei. De asemenea, s-au confiscat mărfuri în valoare de

3 734 000 de lei, iar din impozite și taxe, 18 568 000 de lei.

Și, pentru a nu rămâne doar în sfera unor cifre, iată câteva exemple despre felul cum înțeleg unii agenți economici să formeze prețurile.

ALTE 3 000 000 DE LEI LA BUGETUL STATULUI

La S.C. „Agromec” S.A. Deva, comisarii ai Gărzii Financiare au constatat că Hotărârea Guvernului nr. 555/1994 a fost încălcată. Este vorba de faptul că în antecalculația de preț pentru lucrările efectuate, societatea a inclus CAS-ul și fondul pentru sănătate în procent de 30 la sută.

Sub această formă s-au încasat necuvenit 2 780 000 de lei. Rezultat: 300 000

de lei amendă și suma mai sus menționată s-au făcut venit la bugetul statului.

PAINEA ȘI SUTA

Despre neregulile ce bântuie printre cei ce produc pâinea noastră cea de toate zilele am mai scris. Se pare totuși că ele sunt destul de multe, din moment ce ieri la iveală frecvent. Unul mai recent este și cel de la S.C. Metaco Internațional S.A. București. Firma produce și comercializează în județ diverse produse de panificație.

Foarte bine, numai că în perioada august 1995 — februarie 1996 societatea a majorat prețul de la 600 de lei, la 700 lei la o pâine, fără respectarea pre-

vederilor legale.

Firește, a urmat și aici amenda de 300 000 de lei, iar suma de 1 448 000 de lei încasată nelegal a ajuns la bugetul statului.

BENEFICIARUL A PLĂTIT ÎN PLUS

Iată și o societate care a încasat în mod eronat de la un beneficiar mai bine de 11 000 000 de lei. Ne referim la S.C. Almo Construct SRL Deva. Numai CAS-ul încasat nelegal a fost de 7 725 000 de lei! Se adaugă alte 3 429 453 de lei, impozit pe salarii.

Amenda de un milion de lei și celelalte milioane au ajuns acolo unde le este locul.

VALENTIN NEAGU

Infrafracțiuni care împiedică înlăptuirea justiției

Într-un capitol sunt cunoscute mai multe infrafracțiuni, care prin trăsăturile lor comune sunt de natură să împiedice înlăptuirea justiției, adică aplicarea hotărârilor judecătorești, ori să împiedice stabilirea adevărului. Printre aceste infrafracțiuni se numără și denunțarea calomnioasă, adică învinuirea unei persoane, prin denunț sau plângere, despre săvârșirea unei infrafracțiuni, deși cel care face plângerea știe că nu este adevărată. O asemenea manifestare, acuzarea adusă unei persoane că ar fi comis o faptă gravă, este deosebit de periculoasă. Nu numai că pune sub semnul îndoielii conduita unei persoane, dar o obligă să piardă timp, să facă cheltuieli și mai ales să își facă inimă rea. Acum când știm cu toții că una din cauzele îmbolnăvirilor și deceselor premature este stresul, iată că o asemenea faptă, care poate crea o stare de stres unei persoane, are un mare grad de pericol social.

O altă infrafracție este mărturia mincinoasă, adică faptul mărtorului care, fiind ascultat într-o cauză penală, civilă, disciplinară sau de orice altă natură, face afirmații mincinoase, ori nu spune tot ce știe privitor la anumite împrejurări importante în legătură cu care este întrebat. Această infrafracție se comite, de regulă generală, ca urmare a instigării unei persoane care are interes într-un dosar ce se află pe rolul unei instanțe de judecată. Dorind să-și asigure cu orice preț câștigul (moral ori material), asemenea oameni determină pe unii martori să mintă, să nu spună tot ce știu, ori să spună altceva decât realitatea. Rezultatul este că atât cel care l-a determinat să mintă, cât și martorul se fac vinovați și pot ajunge să fie condamnați.

În cazul în care mărtorul, din proprie inițiativă, se prezintă și își retrage declarația mincinoasă și dacă aceasta nu a produs efecte grave, el nu mai este pedepsit.

Vorbind despre mărturia mincinoasă, trebuie să avem în vedere că oricare dintre noi poate fi solicitat odată să spună ce știe

în legătură cu o anumită situație. Prezentarea în fața instanței de judecată este un moment de răscruce, de conștiință. Poate să te roage cineva să declari într-un anumit fel, dar conștiința ta trebuie să te împiedice. Fiecare trebuie să se gândească la faptul că poate odată va avea și el nevoie să dovedească un anumit lucru.

Infrafracțiuni, pentru a îngreuna sau zădărnici urmărirea penală, ancheta, judecata sau executarea pedepsei ori pentru a asigura infractorului folosul sau produsul infrafracțiunii. Concret, această faptă poate fi comisă de cei care găzdulesc persoanele certe care legea, care le ascund pentru a nu putea fi găsite,

justiție trebuie să aibă o conduită corectă, fără violențe, fără amenințări, insulte, jigniri.

Acest lucru este cu atât mai important astăzi când drepturile și libertățile cetățeanului constituie o problemă de stat.

Aici însă trebuie subliniat faptul că la împiedicarea comiterii unor asemenea fapte sunt chemați toți cei care vin în contact cu lucrători din justiție, dar mai ales membrii de familie, prietenii. Ei trebuie să observe dacă cel mai apropiat lor are astfel de tendințe și să-l convingă că greșește.

Din această categorie de infrafracțiuni, unele pot fi comise de oricine, altele însă numai de anumite persoane. Printre acestea sunt arestarea nelegală și cercetarea abuzivă, supunerea la rele tratamente, reprimările nedrepte.

Toate se referă la măsurile abuzive luate de organele de poliție sau procuratură și constituie grave încălcări ale libertății și drepturilor cetățenești.

Alte infrafracțiuni se referă la evadare și la sprijinul acordat celor ce evadează, fapte grave ce se pedepsesc cu pedepse ce pot ajunge până la 12 ani închisoare.

O infrafracție mai des întâlnită este nerespectarea hotărârilor judecătorești și constă în faptul că cel care se împotrivesc la executarea unei hotărâri judecătorești, prin acte de violență sau de amenințare față de organul de executare.

Tot la acest capitol se mai află și infrafracțiunea de reținere sau distrugere de înscrisuri emise de un organ de urmărire penală, de judecată sau de un alt organ de stat.

CURIER JURIDIC

prin ascultarea unor martori și nu i-ar cădea bine ca martorii să fie mincinoși.

Martorii au dreptul la plata cheltuielilor ocazionale de deplasare lor.

Omissionarea sesizării organelor juridice este faptă pe care o poate comite un funcționar care, luând cunoștință despre comiterea unei infrafracțiuni, nu sesizează imediat acest lucru organelor parchetului, procuraturii. Este normal ca atunci când, fiind într-un serviciu, află un lucru grav, când fără să vrei ești martor la o anumită situație, să nu ai voie să taci, să lași lucrurile la voia întâmplării. În fond, organele de anchetă pot presupune că și tu ai fost interesat și de aceea ai tăcut. Dar, mai mult: fiecare muncim pentru asigurarea existenței noastre și nu este drept ca prin tăcerea noastră să-i încurajăm pe cei necinstiți.

Favorizarea infractorului este o altă faptă pe care o poți comite dacă ești conciliant cu cei care comit infrafracțiuni. Fapta constă în ajutorul dat unui infractor, fără o înțelegere stabilită înainte sau în timpul săvârșirii unei infrafracțiuni, pentru a îngreuna sau zădărnici urmărirea penală, ancheta, judecata sau executarea pedepsei ori pentru a asigura infractorului folosul sau produsul infrafracțiunii. Concret, această faptă poate fi comisă de cei care găzdulesc persoanele certe care legea, care le ascund pentru a nu putea fi găsite, justiție trebuie să aibă o conduită corectă, fără violențe, fără amenințări, insulte, jigniri.

● La Hunedoara, Daniel Sofianu a bruscat și a adus injurii imputernicitului local Gheorghe Puie. Pentru acest lucru, gardianul public l-a întocmit proces verbal de contravenție. Amenda a fost de 50 000 de lei.

● Câte 20 000 de lei amendă au primit Gheorghe Stănescu și Aristică

ori le ajută să-și ascundă lucrurile realizate prin infrafracțiune, prin furt.

Sunt unii oameni care pleacă cu ușurință urechea la pasul celor răi, al celor care încalcă legea. În loc să luăm atitudine împotriva unor asemenea indivizi, unii dintre noi li compătimim, li ajutăm. Trebuie ca fiecare om să înțeleagă că organele de stat, poliția, parchetul, justiția sunt chemate să vegheze la ordinea socială, iar cei care comit fapte penale sunt, în mod firesc, pedepsiți. Și totuși se mai găsec unii care să-l deplângă, să-l ajute!

Arestarea nelegală și cercetarea abuzivă ori punerea unei persoane la executarea unei pedepse, măsurile de siguranță ori educative, în alt mod decât cel prevăzut de dispozițiile legale, constituie o infrafracțiune. De asemenea, întrebuințarea de promisiuni, amenințări sau violențe la adresa unei persoane aflate în curs de cercetare, anchetă ori în curs de judecată, pentru obținerea de declarații, constituie infrafracțiune.

Din cele de mai sus, trebuie să reținem că organele de poliție, parchet ori

Gardianul public și contravenția

Șolea. Primul pentru că, aflat sub influența alcoolului, a refuzat să dea relații pentru stabilirea identității sale, al doilea, pentru gesturi obscene. Totul s-a petrecut în zona restaurantului „Cocoșul de Aur” din Deva.

● Într-o noapte la Aninoasa, în incinta Clubului sindicatului exploatarei miniere, s-a iscat un scandal. Florin Nicolcea, de 32 de ani, din localitate, a avut un comportament deosebit de violent. Amenință și lo-

NOUL MAGAZIN DEVASAT

Str. Avram Iancu, Bl. H1, parter

VĂ OFERĂ:

INSTALAȚII RECEPȚIE SATELIT ȘI COMPONENTE ȘI GAMA COMPLETĂ A PRODUSELOR NEI

- Televizoare color cu diagonala între 34 - 63 cm.
- Televizoare alb-negru
- Combinate muzicale
- Radiocasetofoane stereo cu și fără CD
- Frigidere, congelatoare și combine frigorifice
- Mașini automate de spălat cu încărcare frontală și verticală
- Aspiratoare

NOU!

TOATE ACESTE PRODUSE LE PUTEȚI CUMPĂRA CU PLATA ÎN 12 RATE LUNARE PRIN DEVASAT ȘI BANKCOOP, AVANSUL FIIND DE 30%

ACESTE PRODUSE

LE PUTEȚI GĂSI ȘI LA MAGAZINELE DIN:

HUNEDOARA: B-dul Libertății, nr. 2

BRAD: Str. Republicii nr. 19

HATEG: P-ța Unirii nr. 1, Bl. P 33, parter

NEI VĂ COLOREAZĂ VIAȚA

Asigurați spațiul publicitar pe posturi de radio private din următoarele orașe

BUCUREȘTI
CONSTANȚA
TIMIȘOARA
CLUJ-NAPOCA
ORADEA
SATU-MARE
PITEȘTI
ARAD
BUZĂU
BISTRITA
SLOBOZIA
URZICENI

Informații la telefon 230116

TALON	
"ROMANIAN TOP 100"	
1	_____
2	_____
3	_____
4	_____
5	_____
6	_____
7	_____
8	_____
9	_____
10	_____
11	_____
12	_____
13	_____
14	_____
15	_____
16	_____
17	_____
18	_____
19	_____
20	_____

Expediați talonul pe adresa: "Radio Deva", str. L. Blaga, nr. 19

practica un soi de comer ambulant. Necazul este însă că acest lucru se petrecea în alt loc decât cel autorizat de primărie. Amenda pe care a primit-o a fost de 100 000 lei

● În zona restaurantului „Miorița” din municipiul Deva a fost depistată Zina Pop, care

Rubrică realizată cu sprijinul Corpului Gardienilor Publici

Primum zilnic scrisori. Zi de zi vin la redacție oameni în audiență. Nemulțumirile dumnealor sunt multe. De data aceasta ne vom referi la cele care privesc modul în care conducerea asociațiilor se ocupă de soluționarea doleanțelor cetățenilor.

— În numele membri-

într-o situație mai mult decât grea: Plouă prin terasă. Apă din zăpada topită, din ploaie picură în apartamentele noastre. Am apelat la Asociația de locatari, la Consiliul local, dar... apelat a rămas. Nu s-a rezolvat nimic. Apă picură în continuare în casele noastre.

— Mă adresez redacției

Asociațiile de locatari în slujba... locatarilor

lor asociației de locatari nr. 13, din cartierul Mierce VI, din Hunedoara, vă rog să publicați câteva dintre necazurile cu care ne confruntăm în ultima vreme: Noi vrem să ne achitam datoriile la vreme. Dar cui? Administrația nu își respectă programul de lucru. Așa că rămânem datori la R.A.M.G.C.L. și ne-a fost oprită căldura, apă rece și caldă — ne sesizează dl. Ioan Toc

Dna Florica Tamșa, din Deva, blocul E 4, ne scrie că „pe scara blocului, locatarul Dumitru Costescu, ap. 10, deranjează toți vecinii. Rog redacția să facă publică această comportare. Poate că în acest fel locatarul vecin va înțelege să se comporte ca oamenii. M-am plâns la Asociația de locatari, dar nu s-a făcut nimic”.

— Mă numesc Dionisie Frântoni, din Simeria, blocul 3, str. I.L. Caragiale. Am ajuns la capătul răbdării. Acest bloc a fost construit cu mai mulți ani în urmă. Locatarii de la etajul patru suntem

ziarul „Cuvântul liber” cu o mare rugămintă: Sunt un om bolnav. Am casă și grădină în Orăștie pe strada Crișan, la nr. 1, în suprafață de 497 metri pătrați. Folosesc apă din cămin cu robinet pentru udat în grădină, iar pentru bucătărie iau apă din fântâna casei. În ziua de 10 martie a.c., am fost chemat la R.A. „Activitatea”. Mi s-a pus în vedere să plătesc 23 000 de lei pentru apă și gunoi. Dar pe străzile Horea și Cloșca nu vine mașina să ridice gunoiul. Am cerut să mi se monteze un apometru. Să știu câtă apă consum și câtă plătesc. Răspunsul a fost să achit cei 23 000 de lei, apoi să achit 150 000 de lei pentru montarea apometrului. De unde să am eu atâția bani, om necăjit, suferind, paralizat? ..Sesizările cititorilor noștri le-am făcut cunoscute primărilor din localitățile respective. Așteptăm să vedem cum s-au rezolvat cele semnalate în rândurile de față.

Gh. I. NEGREA

PAGINI NAȚIONALE

CEA MAI BOGATĂ SURSĂ DE INFORMAȚIE PENTRU AFACERILE DUMNEAVOASTRĂ

- Doriți ca firma dumneavoastră să fie cunoscută în țară și străinătate?
- Doriți să aveți o informare „la zi” despre concurență?
- Doriți să vă vindeți urgent produsele și serviciile dumneavoastră?
- Căutați urgent un partener de afaceri?
- Căutați un număr de telefon sau adresa unei firme din țară?

RĂSPUNSURILE LE VEȚI GĂSI PRIN CATALOGUL „PAGINI NAȚIONALE”

Nu ezitați să vă înscrieți în catalogul „PAGINI NAȚIONALE” ediția 1997! Obțineți astfel gratuit catalogul actual și cel următor.

Doar cu 99 000 lei puteți fi înscriși în ediția 1997 a catalogului „PAGINI NAȚIONALE”, tarif ce crește funcție de spațiul tipografic solicitat.

Informații zilnic, între orele 9—13, la sediul biroului județean ROMPRES — PAGINI NAȚIONALE: DEVA, hotel „Decebal”, cam. 12, sau la tel. 213500.

R. A. ACTIVITATEA ORĂȘTIE

Anunță sistarea apei potabile la toți consumatorii în data de 4.IV. 1996, între orele 7—19, pentru executarea unor lucrări planificate.

TAXI YELLOW CAB

TAXIURILE GALBENE
 CU CELE MAI MICI TARIFE
24 de ore din 24,
 la dispoziția dumneavoastră!

RAPID - IEFTIN - COMOD
 Taxarea se face din momentul preluării clientului

TOTUL LA TELEFON
953

DEVA, str.
 M. Eminescu, nr.2
 Telefon. 616663

„TOURING—DOUBLE T”

Prin agenția de transport internațional persoane

„CONSIM” DEVA
 P-ța Victoriei, 2/1 (I.P.H.)

VA OFERĂ:

- Curse regulate cu autocare moderne pentru: Germania, Franța, Olanda, Belgia, Anglia, Danemarca, Suedia, Spania, Italia.
 - Asigurări medicale pentru străinătate.
 - Închirieri de autocare pentru excursii în grup, interne și internaționale.
- Informații și rezervări, zilnic orele 9—17.
 Telefon 230690. (6397714)

Societatea Quasar S.A.

- Va ofera :- Calculatoare
 - Imprimante
 - Faxuri
 - Masini de scris



DEVA TEL.211261,214983



DELL K'AT

CPC Foods Romania SRL

requires:

MERCHANDISERS / SALES AGENTS

in

DEVA

JOB

Working in a professional environment of an American multinational food company, the candidate will be actively involved in sales, promotional and marketing activities

CANDIDATE PROFILE

Applicants must be self-motivated and enthusiastic, have a valid driver's license, basic computer skills, and be prepared to travel extensively. Knowledge of English is an advantage. We offer an attractive salary, career prospects within our growing organization, challenging job, and opportunity for personal growth through training and on-the-job experience.

If you have the necessary skills, please send your CV and a recent photo to:

PO BOX 25-40, Bucharest

Please mention on the envelope: REF: HR/1

Deadline: April 21st, 1996

MICA PUBLICITATE

● Vând mașină abricht cu suport burghiu. Tel. 616816. (397870)

● S.C. Horticom Oraștie (Aprozor centru) vinde ulei en gros, la prețul 1330 lei, inclusiv TVA. Tel. 641278. (8029)

● Vând casă, trei nivele, Deva, str. Aurel Vlaicu, 93 — 32 000 000, drujbă, cazan țuică 100 litri, sobă șemineu. (8166)

● Vând vacă cu vițea, a doua fătare și cartofi sămânță. Brănișca — Rovina, 89. (7539)

● Vind remorcă 5 tone, 2 axe, înmatriculată. Informații Simeria 660936. (7533)

● În conformitate cu legea nr. 50/1991 Consiliul local al municipiului Oraștie organizează la sediul din str. Armatei, nr. 17, în data de 22. 04. 1996, ora 10, licitație privind concesionarea unui teren în suprafața de 60 mp situat în Piața Mare, pentru un chioșc cu destinație alimentară publică. Prețul de pornire la licitație este de 4500 lei/mp/lună. Durata concesionării este de 5 ani (fact).

● Vând teren arașil Lunca Mureșului, Oraștie, informații 615685. (7532)

● Vând camion IFA, 5 tone, 1982, oblon hidrolic, prelată, 60 000 km, stare excepțională preț 8500 DM, negociabil tel. 212166, după ora 17. (7513)

● Vând pian cu coadă lungă, marca „Opus”, 3,5 milioane. Relații la tel. 611895. (7531)

● Vând mese biliard noi, tel. 622074, 624554. (7530)

● Cumpăr apartament în Deva, 3 sau 4 camere, etaj 1 sau 2, ultracentral, eventual și cu garaj. Informații tel. 720101. (7528)

● Cumpăr apartament 2 camere, decomandate, zona Progresului, gărij. Tel. 617691. (8164)

● Vând mașină înghețată, stradală, marcă germană, cu două brațe, stare foarte bună, 400 ore funcționare, 2700 mărci, Deva, str. Horea, nr. 54. (8163)

● Cumpăr miere de albine cantitate nelimitată. Cumpăr familii de albine, tel. 623391. (7527)

● S.C. HERBA S.A. DEVA organizează licitație pentru vinderea de utilaje agricole casate, la sediul fermelor de pajști din: Simeria — 8. 04. 1996, ora 9; Călan — 8. 04. 1996, ora 11; Ghețar — 8. 04. 1996, ora 13; Sântămăria Orlea — 9. 04. 1996, ora 9; Sarmizegetusa — 9. 04. 1996, ora 11; Râu Alb — 9. 04. 1996, ora 13; Dobra — 10. 04. 1996, ora 9; Brad — 10. 04. 1996, ora 12; Oraștie — 11. 04. 1996, ora 9; Baza de producție Deva — 11. 04. 1996, ora 12. Lista cu mijloace fixe se află afișată în baza de

productie a societății Herba, din Deva, str. Zambeilor, nr. 4, tel. 224791. (7525)

● Vând rulotă, cedez spațiu Piața Centrală Deva, tel. 618028, zilnic, orele 19—21. (7520)

● Cumpăr apartament 2 camere, decomandate, Deva, exclus etaj IV, tel. 226282, după ora 16. (7518)

● Cumpăr apartament ultracentral, Deva, tel. 217144, după ora 18. (F.T.)

● Vând ARO 243, motor Brașov, Sinpetru, nr. 130, Hăjdătan Ana. (7031)

● Vând urgent Nissan, înmatriculat, stare perfectă, bun pentru transport marfă, (capacitate maximă o tonă) plus 5 persoane. Inf. tel. 713135. (7773)

● Vând Honda Acord, model 88, înscrisă, Tel. 711332. (11 000 mărci). (7774)

● Vând Fiat Croma, Turbo 1 L, Multiplă, fabricație 1986, 2800 mărci, Tel. 718009. (7775)

● Vând casă, 2 camere, Hunedoara, anexe, gaz, apă, Tel. 724320. (7776)

● Vând casă Totia și autocamion Saviem, 135. Informații tel. 722336. (7777)

● Vând Raba 10 tone, și efectuez transport. Tel.: 713620, 722940. (7778)

● Vând Renault Rapid, fabricație 89, înmatriculat, stare excepțională. Tel. 715654. (7779)

● Vând teren intravilan, în localitatea Băcia. Inf. Băcia, nr. 89. (7780)

● Vând casă cu grădină, Teliuc, strada Minei nr. 17, tel. 715751. (7781)

● Vând rulotă comercială. (Germania) preț avantajos. Tel.: 729205, 723404. (7782)

● Vând talon Dacia 1300, tel. 650521 sau 651250. (3583)

● Vând tractor U 650 preț convenabil Deva, str. Horea, nr. 54. (8170)

● Executăm la comandă construcții diverse, modernizări tâmplărie. Inf. tel. 716927. (7769)

● Șofer profesionist B. C. E imi ofer serviciile. Tel. 618635. (7492)

● **NOU! S.C. Ma-nafe S.R.L. Deva,** începând cu data de 4 aprilie 1996, vă oferă un nou serviciu de TAXI, care răs-punde la tel. 222222, în program non-stop. (7536)

● Ofer pentru închiriere apartament 2 camere mobilat. Oraștie, tel. 721566. (7771)

● Pierdut cod fiscal nr. 3558290 aparținând S.C. Marcon Prod S.R.L. Timpa. II declar nul. (7543)

● S.C. Mobil-Bar S.R.L. Oraștie anunță practicarea unui adaos comercial între zero și 400 la sută, începând cu data de 01.05. 1996. (8030)

● S.C. Stela Triscom S.R.L. Hunedoara anunță practicarea adaosului comercial de la zero la 100 la sută, începând cu data de 3 aprilie 1996. (7534)

● Sâmbătă, 6 aprilie 1996, va avea loc la Simeria „TARG DE ANIMALE”.

● S-a deschis Asociația familială „Devatim — Deva”, Piața Dacia, începând cu 2 aprilie 1996. (7515)

● S.C. TV Net S.R.L. Hunedoara anunță că începând cu data de 1 mai 1996, va majora abonamentul lunar la 4000 lei. (7772)

COMEMORARI

● În frumoasa zi de primăvară 2 aprilie, s-au împlinit șase luni de când draga noastră



NICULA ELISABETA (BUBA FARKAS) a trecut în eternitate. Mereu vom plânge la mormântul tău. Nu te vom uita niciodată. Odihnește-te în pace. Soțul Nelu, copiii Erjika, Monica, Mircea și nepoții. (7535)

● Se împlinesc șase săptămâni de la trecerea în neființă a celui care a fost **GROZEA GHEORGHE** Soția Irina. (7546)

DEVASAT

Joi, 4 aprilie 1996, se va întrerupe complet semnalul difuzat în rețeaua de televiziune prin cablu din Deva până la ora 15. Motivul întreruperii: efectuarea reviziei generale a echipamentelor de emisie. Vă mulțumim pentru înțelegere.

CONDUCTORI DE BOBINAJ

din cupru - simplu sau dublu emailați
- diametre : de la 0,25 la 2,20 mm
- preturi complete, inclusiv TVA : de la 17,190 la 14,620 lei/kg, funcție de diametru și stratul de email
VĂ OFERĂ ACUM
en gros sau en detail
S.C. COMAT DEVA S.A.
în municipiul DEVA str. Depozitelor nr. 5
Relații : D-na sing. RADUT IULIANA
- la telefon 054 - 623950 între orele 7 - 15
- prin fax 054 - 216269 - la orice ora.

DECESE

● A încetat din viață la vârsta de 97 de ani

dr. **VICTOR I. SUIAGA**

avocat și publicist, ultimul delegat oficial în viață din județul Hunedoara la Marea Unire din 1918 de la Alba Iulia, Cetățean de Onoare al municipiului Deva. În mormântarea va avea loc joi, 4 aprilie 1996, ora 13,00 la Cimitirul ortodox din str. Eminescu Deva Dumnezeu să-l odihnească în liniște și pace. Familia și rudele apropiate.

● Colectivul ziarului „Cuvântul liber” Deva deplânge dispariția

dr. **VICTOR I. SUIAGA**

distins publicist și colaborator al ziarului nostru, la vârstă de 97 de ani. Fie-i țărâna ușoară!

● S-a stins din viață după o lungă și grea suferință

Prof. NICOLAE PASCU

în vârstă de 69 de ani. În mormântarea va avea loc azi, ora 14, la Pricaz. Copiii Țucu, Florin și Mioara cu familiile. Dumnezeu să-l odihnească! (7538)

● Cu profundă durere familiile Chelaru și Corlăteanu anunță trecerea în neființă a celui care a fost un bun ginere, cumnat, nepot, verișor

CIOCOI MIHAIȚA (MIȚA)

În urma ta ai lăsat un gol imens. Nu te vom uita niciodată. (7545)

ANUNȚĂ

S.C. „CONDOR” S.A. DEVA

NOTIFICARE

privind intenția de majorare a prețurilor și tarifelor la producția industrială de semifabricate și prefabricate din producția proprie precum și la prestări servicii (transporturi, utilaje), ca urmare a majorării prețurilor de achiziționare de la furnizorii de materiale, semifabricate și piese de schimb deja anunțate, precum și din indexarea manoperei pe trimestrul I 1996.

CONSILIUL LOCAL AL MUNICIPIULUI ORĂȘTIE

LICITAȚIE

În conformitate cu Legea nr. 50/1991 cap. II, privind concesionarea terenurilor pentru construcții, organizează la sediul din str. Armatei nr. 17 în data de 25. 04. 1996, ora 10, licitația privind:

● Concesionarea a 21 locuri, situate în str. Pricazului, bloc 76, 78, cu destinația construcții pentru garaje.

● Concesionarea a 10 locuri, situate în str. Pricazului, bloc 72 cu destinația construcții pentru garaje.

● Concesionarea a 5 locuri, situate în str. Unirii, bloc 5 cu destinația construcții pentru garaje. Suprafața fiecărui garaj este de 19,5 mp.

Prețul de pornire la licitație este de 1500 lei/mp. Taxa de participare la licitație este de 10 000 lei. Garanția de participare la licitație este de 30 000 lei.

Perioada de concesionare este de 10 ani.

În perioada 11. 04. — 24. 04 are loc înscrierea persoanelor fizice interesate precum și vânzarea de către organizator a instrucțiunilor de organizare a licitației, la sediul din str. Armatei, nr. 17.

Informații suplimentare se pot obține la biroul urbanism începând cu data de 8.04. 1996 sau la telefon 641019. (281)

CONSILIUL LOCAL AL MUNICIPIULUI ORĂȘTIE

LICITAȚIE

În conformitate cu Legea nr. 50/1991 cap. II, privind concesionarea terenurilor pentru construcții, organizează la sediul din str. Armatei nr. 17 în data de 22. 04. 1996, ora 10, licitația privind:

● Concesionarea unui teren situat în str. Târgului cu destinația construcții locuințe proprietate personală.

Suprafața terenului este de 300 mp. Prețul de pornire la licitație este de 500 lei/mp/an.

Taxa de participare la licitație este de 20 000 lei.

Garanția de participare la licitație este de 150 000 lei.

Perioada de concesionare este durata existenței construcției.

● Concesionarea a 4 parcele situate în str. Horea cu destinația construcții locuințe proprietate personală.

Suprafața fiecărei parcele este de 300 mp. Prețul de pornire la licitație este de 200 lei/mp/an.

Taxa de participare la licitație este de 20 000 lei. Garanția de participare la licitație este de 60 000 lei.

Perioada de concesionare este durata existenței construcției.

● Concesionarea a 6 parcele situate în zona Dealul Mic cu destinația construcții locuințe proprietate personală.

Suprafața fiecărei parcele este de 300 mp. Prețul de pornire la licitație este de 200 lei/mp/an.

Taxa de participare la licitație este de 20 000 lei. Garanția de participare la licitație este de 60 000 lei.

Perioada de concesionare este durata existenței construcției.

● Concesionarea unui teren în zona de agrement cu destinația „Centru de recreere”.

Suprafața terenului este de 1 000 mp. Prețul de pornire la licitație este de 600 lei/mp/an.

Taxa de participare la licitație este de 100 000 lei. Garanția de participare la licitație este de 300 000 lei.

Perioada de concesionare este de 99 ani. În perioada 11. 04. — 19. 04. are loc înscrierea persoanelor fizice interesate, precum și vânzarea de către organizator a instrucțiunilor de organizare a licitației, la sediul din str. Armatei, nr. 17.

Informații suplimentare se pot obține la Biroul urbanism, începând cu data de 8. 04. 1996, sau la telefon 641019.

3 TV - DEVA

10,00 Vacanța de primăvară; 11,00 Videotext; 18,00 Divertisment; 19,00 Focus. Știri locale; 19,15 Timpul Hunedoarei; 20,15 F.a. „Sfârșitul contractului”; 22,00 Videoclipuri muzicale.

PRODSIM S.R.L.
SIMERIA



Achiziționează deșuri metalice, feroase și neferoase, la prețuri avantajoase. Plata se face în numerar la recepția mărfii.

De asemenea, achiziționează deșuri de hârtie, la prețul de 150 de lei/kg.

Informații suplimentare la Depozitul din Simeria, str. Streiului, nr. 1 (fost Depozitul de combustibil), precum și la tel. 661270, zilnic între orele 8—17. (93442)